

Kevin McDonnell Mayor

Brian Barnacle Janice Cader-Thompson Mike Healy Karen Nau Dennis Pocekay John Shribbs Councilmembers

CITY OF PETALUMA

POST OFFICE BOX 61 PETALUMA, CA 94953-0061

ADDENDUM NO. 2

Payran / Madison Area Trenchless Sewer Main Replacement Project C66402245

July 3, 2023

This Addendum No. 2 modifies the Bidding Documents for the Payran / Madison Area Trenchless Sewer Main Replacement Project C66402245. This Addendum shall become part of the Contract and all provisions of the Contract shall apply thereto. Bidders shall acknowledge all Addendums in the Bid Schedule.

TECHNICAL CLARIFICATION TO CONTRACTORS – QUESTION AND RESPONSE

Public Works & Utilities

City Engineer 11 English Street Petaluma, CA 94952 Phone (707) 778-4303

Environmental Services Ellis Creek Water Recycling Facility 3890 Cypress Drive Petaluma, CA 94954 Phone (707) 776-3777 Fax: (707) 656-4067

Parks & Facility Maintenance 840 Hopper St. Ext. Petaluma, CA 94952 Phone (707) 778-4303 Fax (707) 206-6065

Transit Division 555 N. McDowell Blvd. Petaluma, CA 94954 Phone (707) 778-4421

Utilities & Field Operations 202 N. McDowell Blvd. Petaluma, CA 94954 Phone (707) 778-4546 Fax (707) 206-6034

> E-Mail: publicworks@ cityofpetaluma.org

Question #1: Sheet C2 of the drawings shows some of the existing sewer mains as being 6-inch HDPE pipe. Can you confirm that this is the case.

Response #1: The existing sewer mains that are part of the 8" SS Pipe Burst LF line item on Sheet C2 of the drawings are 6" VCP.

Question #2: What is the quantity of sewer laterals being replaced?

Response #2: The locations of the existing sewer laterals shown on the plans are approximate only. The contractor is responsible for verifying the exact locations, and quantities of sewer laterals in the field by potholing, probing, or other means. The 4" Lateral Reconnect Electrofuse shall be considered as part of the 8" SS Pipe Burst LF that includes locating, excavating, fitting installation, up to 8' of lateral replacement to connect to the customer's lateral, and site restoration and no additional allowance will be made.

This Addendum No. 2 shall become part of the Contract and all provisions of the Contract shall apply thereto. Bidders shall acknowledge all Addendums in the Bid Schedule.

Summary of Changes: No Changes to bid items, only clarifications.

City of Petaluma,

George Howard, EIT

A signed copy of this Addendum and the attached acknowledgement form shall be attached to the bid proposal. Failure to do so may cause rejection of your bid as being non-responsive.

ADDENDUM NO. 2

Payran / Madison Area Trenchless Sewer Main Replacement Project C66402245

July 3, 2023

ACKNOWLEDGEMENT

Receipt of Addendum No. 2 is hereby acknowledged by

on the ______ day of ______, 2023.

By: ____

Signature

Company

(Contractor's Name)

(contractor b r tan

: _____ Signat

Title